

# 为孤独症儿童点亮希望之路

——“携手同行 星易未来”孤独症儿童关爱活动掠影

本报记者 罗 鸣 文/图

冬日的银川因一场温情相聚而暖意融融。12月24日，“携手同行 星易未来”孤独症儿童关爱活动在宁夏残疾人康复中心启动。来自社会各界的代表齐聚一堂，共同为孤独症儿童及其家庭提供切实的帮助和支持。

为给孤独症儿童及其家庭送去精准关怀与有力支持，在自治区政协的牵线搭桥下，全国妇联、中国儿童少年基金会“星易未来”孤独症儿童关爱项目成功落地宁夏。该项目总资金212.5万元，以科学干预为支撑，以社会接纳为依托，以全员参与为纽带，精准聚焦孤独症儿童家庭的实际需求，为200名困境孤独症儿童每人发放1万元康复救助金，12.5万元用于开展康复训练等关爱活动，切实为他们排忧解难，让每一个“星星的孩子”都能感受到

社会的关爱。

活动现场，来自宁夏残疾人康复中心的孩子们带来了精彩的舞蹈《爱的华尔兹》。他们用略显稚嫩却格外灵动的舞姿，展现着对生活的热爱与对美好生活的向往，清澈的眼神与认真的模样，让在场观众深刻感受到特殊儿童的纯真与坚韧。随后，孩子们的器乐表演《儿歌串烧》更是点燃了现场观众的热情，欢快的旋律从小小的乐器中流淌而出，既展现了孩子们的艺术天赋，也传递出他们对世界的独特感知与乐观心态。活动现场还为10户受助儿童家庭发放康复救助金和慰问品，这份关怀如同冬日里的暖阳，温暖着孩子们的康复之路。



① 活动现场，孤独症儿童带来器乐表演《儿歌串烧》，点燃了现场气氛。

② 宁夏残疾人康复中心的老师为孤独症儿童进行康复训练。

③ 在宁夏残疾人康复中心，家长陪伴孤独症儿童进行平衡训练。

④ 宁夏残疾人康复中心的老师教孤独症儿童识别水果。

⑤ 宁夏残疾人康复中心的老师为孤独症儿童上音乐课。

⑥ 活动现场，孤独症儿童认真观看节目。



参赛选手进行理论考试。



参赛选手认真制作特色面点。



大赛裁判对参赛作品进行现场点评。

# 美食牵线 文旅相融 宁夏味道香飘塞上

——2025年宁夏餐饮烹饪大赛掠影

本报记者 罗 鸣 陈美慧 文/图

光影流转的展厅内，新鲜饱满的食材整齐排列，一道道匠心烹制的“宁夏风味”香气氤氲……12月23日至25日，2025年宁夏餐饮烹饪大赛在银川市举办。

此次大赛吸引了区内外评审专家、五市代表、参赛选手及行业人士等300余人齐聚一堂，赛事围绕特色菜肴、特色面点、特色小吃三大类别展开，还特别增设非遗展示与烹饪技巧展演环节。比赛中，本土食材成为绝对主角，组委会明确倡导优先选用盐池滩羊肉、六盘山黄牛肉、贺兰山东麓葡萄酒等国家地理标志产品，鼓励选手探索“美食+美酒”的创新搭配，巧妙融入非遗元素，助力“宁夏一桌菜”朝着体系化、品牌化方向稳步前行。

赛场上，选手们凝神专注、各展所长。煎炒烹炸间尽显功底，刀工火候中藏着匠心，将寻常食材精心雕琢为一道道色香味形兼具的佳作，全方位展现宁夏美食的多元魅力。“我们不仅想在赛场比拼技艺，更希望深挖本土食材的潜力，让每一道菜都能诉说属于宁夏的独特故事。”一名来自银川市的参赛厨师，话语间满是对职业的热爱与对本土美食的热情。

此次大赛巧妙串联起“品特产·寻年味”消费促进活动，现场特设五市非遗美食展区与“六特”农产品展区，邀请市民代表近距离互动品鉴，在唇齿留香间拉近了美食与大众的距离，让赛事更具烟火气。



参赛美食吸引大家品尝。



大赛裁判对参赛选手的厨艺进行点评。



多彩面条吸引大家驻足观看。



大赛为获奖选手颁发奖牌。